
Enquête sur la restauration à l'IRD 
 
Le SNTRS-CGT de l'IRD a lancé en décembre 2020 une enquête sur la restauration à l'IRD. Au 
total, 501 agents ont répondu au questionnaire accessible en ligne. L'analyse de ces 
réponses va permettre de déterminer les points d'améliorations possibles concernant la 
restauration méridienne des agents de l'IRD.  
 
Dans un premier temps, nous avons étudié les réponses aux 19 questions qui caractérisent 
les collègues ayant répondu au questionnaire, ainsi que leur mode d’alimentation en 
condition normale d’activité et durant la crise sanitaire.  
 
Les réponses libres (textuelles) seront étudiées dans un second temps. Nous vous 
proposerons aussi une analyse des textes disponibles et une description des situations dans 
les différents instituts de recherche, et mettrons en exergue les revendications qu'elles 
suscitent. 
 

1 - Résultats  
 
1.1 Les participants à l’enquête et leur mode de restauration en activité professionnelle 
 
Six questions ont été posées concernant l’agent : l’employeur, le statut, le corps, 
l’ancienneté et le lieu d’affectation (Figure 1). Les 3 dernières questions concernent son 
mode de restauration : subvention, restauration collective de proximité et la fréquence de 
fréquentation.  
 
Parmi les 501 personnes ayant répondu à l’enquête, 96 % (481, Figure 1) sont des agents de 
l’IRD, ce qui représente 24 % du personnel de l’IRD. La majorité (75,6 %) sont 
fonctionnaires ; les contractuels représentent 14,4 % des répondants et les doctorants 7,2 %. 
Au niveau des corps, 55,8 % sont des IT contre 23 % de CR/DR. Concernant l’ancienneté, 21,2 
% ont plus de 25 ans de carrière, et 69 % entre 1 et 24 ans. Les répondants sont surtout 
affectés en métropole (68,5%). 
 



 

 
 
Fig. 1 : Caractéristiques des participants à l’enquête et leur mode de restauration en activité 
professionnelle. 
 
1.2 Conditions de restauration 
 
74,7 % des répondants disposent d’une cantine à proximité (50,9 %) ou de chèques 
déjeuners (23,8 %, Figure 2). Parmi ceux qui disposent d’une cantine, 38,1 % la fréquentent 
plus de deux fois par semaine.  
 

Figure 2 : Accès au soutien alimentaire de l’employeur 
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Fig. 3 : Evaluation de la restauration collective  
 
La Figure 3 présente l’évaluation de cette restauration collective par ceux qui en bénéficient, 
en termes de temps d'attente, de distance, de simplicité des démarches administratives, 
d'environnement, de qualité et de prix. Au total, 53 % des agents sont satisfaits (12,4 % 
insatisfaits) des délais d’attente, 82 % apprécient la proximité de leur cantine (6 % 
insatisfaits), 69,5 % son cadre (12,4 % insatisfaits), 52,7 % la qualité de l’alimentation (24,2 % 
insatisfaits) et 68,5 % le prix du repas (12,8 % insatisfaits). On peut supposer que les agents 
qui trouvent la distance excessive ne profitent pas de la restauration collective. Il en est de 
même pour les autres questions, pour lesquelles certains insatisfaits vont quand même à la 
cantine mais peut-être moins fréquemment. 
  
1.3 L’alimentation pendant la crise sanitaire 
 
Les quatre dernières questions concernent la crise sanitaire et le futur (Fig. 4). Pendant la 
crise, la majorité des agents n'ont pas eu accès à la restauration collective (58 %) ou 
seulement en partie (24 %). En présentiel, 50 % des agents demandent l'accès aux chèques 
Déjeuner alors que 45 % des agents préfèreraient une restauration collective. En télétravail, 
81 % des agents demandent à avoir des chèques Déjeuner (Fig. 4-C), soit pendant toute 
l'année (62 % des agents, Fig. 4-D) ou seulement pendant la crise sanitaire (18 % des agents). 
 



 
 
Fig. 4 : Choix des solutions de restauration pendant la crise sanitaire (accès restauration 
collective, préférences en présentiel, chèques déjeuner /télétravail / durée) 
 
 


